申報人員抽中名單
申報人員抽中名單如下：國中(小)學校長二十九人：謝霏霏東明國中、陳昭龍台西國中、陳樹欉麥寮高中、林志郎公誠國小、張景哲雲林國小、陳淑綢古坑國小、廖宏彬樟湖國小、曾智豐草嶺國小、蘇麗珠九芎國小、陳盈錞重光國小、莊美玲大美國小、李瑪莉中正國小、曾秀滿拯民國小、蕭秀珠明倫國小、盧建勳同安國小、扈尚善龍潭國小、蔡華博台西國小、丁福慶新興國小、王閩尚德國小、廖忠良安定國小、涂鵬翔明禮國小、丁招弟北辰國小、陳松全四湖國小、洪英東光國小、蔡華堂林厝國小、陳沼輝南光國小、石明原金湖國小、洪德煌下崙國小、黃勝輝台興國小。

國中(小)學總務主任三十二人：沈志憲石榴國中、吳宥羢斗南中學、鄭朝亨東和國中、梁太陽溪洲國小、蕭月嬌保長國小、洪文芬山峰國小、賴永全新光國小、黃麗蘭重興國小、黃錫培成功國小、張嘉進林中國小、吳正義文安國小、黃致傑僑真國小、鐘淑芬大美國小、朱俊達僑和國小、李嘉展育仁國小、洪孟真大埤國小、陳曉雯嘉興國小、沈和芳聯美國小、張祐盛秀潭國小、李國彰安南國小、顏曉湘明倫國小、梁博雍廣興國小、葉美蓮大新國小、傅志雄文賢國小、張嘉容文興國小、陳百雀二崙國小、許徽林興華國小、李淑媛東榮國小、郭景隆三崙國小、李啟榮中興國小、林閔翔燦林國小、吳照智燦林國小。

國中(小)學主計人員三十一人：孫秀雲東明國中、陳明珠東仁國中、王雅珍馬光國中、林照銘台西國中、林俊宏二崙國中、林冠妗保長國小、葉麗珍雲林國小、蕭麗紅重光國小、李小端仁和國小、蔡敬美仁和國小、黃芬蘭嘉興國小、黃芬蘭嘉興國小、詹竣盛安慶國小、張秀珍龍巖國小、黃靜瀅潮厝國小、吳芙蓉安南國小、丁嘉瑋新興國小、吳月春文昌國小、呂忠賢吳厝國小、程月卿文興國小、白佳鑫義賢國小、楊寶猜橋頭國小、鄭秀芬朝陽國小、王雅絹客厝國小、詹雅淇仁愛國小、許明婉四湖國小、賴佳杏明德國小、蘇武郎口湖國小、廖柳惠文光國小、黃慈穎頂湖國小、王依齡文正國小。

國中(小)學事務組長一十四人：鄭秉杰雲林國中、林翠耿東和國中、林鎮強西螺國中、林惠珠西螺國中、許森河麥寮中學、羅云秀四湖國中、方文鋒鎮南國小、陳俊宏石榴國小、張素貞溪洲國小、高素芬林內國小、張明郎褒忠國小、鄒春美東勢國小、顏志峯廣興國小、楊彩秀麥寮國小。

本府各單位（含家庭教育中心、採購中心及家畜防治所）九人：張鴻猷家畜疾病防治所、劉金來採購中心、鄭峯明地政處、郭競澤地政處、黃玉霜主計處、林成偉建設處、陳章賢城鄉發展處、林瑞堂財政處、劉承志水利處處長。

地政事務所五人：李春娥斗六地政、林秀銓北港地政、高藝珍北港地政、吳雯翠北港地政、陳惟道斗南地政。

戶政事務所三人：林瑞隆崙背戶政、許順續水林戶政、曾美玉斗六戶政。

另依據公職人員財產申報法第12條第2項及法務部函示，為確實貫徹「個案查核」之工作，以達強化防貪止弊之預防效能。本年度應於辦理實質審查公開抽籤時，另依百分之二之抽查比例，採無條件進位取整數擇定比對前後年度財產情形，經比對98、99年度皆已辦理財產申報者，抽籤人數共計七百二十五人，依百分之二之比例，應抽出十八人進行公職人員財產申報前後年度比對申報情形。

申報人員抽中名單如下：國中(小)學校長四人：顏錦惠安慶國小、莊美玲大美國小、張美琳新光國小、林淑英石榴國小。國中(小)學總務主任四人：吳水村興南國小、梁博雍廣興國小、蕭月嬌保長國小、周世彬虎尾國中。國中(小)學主計人員四人：王依齡文正國小、李玫芳鹿場國小、王寶雅興昌國小、林錫鑫四湖國中。國中(小)學事務組長二人：楊彩秀麥寮國小、張奮翰古坑國小。本府各單位（含家庭教育中心、採購中心及家畜防治所）二人：江盛宗水利處、黃慶龍財政處。

地政事務所一人：鍾金柱斗南地政事務所。戶政事務所一人：吳成發林內戶政事務所。
