研商「政府採購契約中著作權歸屬條文」會議紀錄
1、 時間：103年10月22日(星期三)上午9時30分
2、 地點：本局19樓簡報室

3、 主席：王局長美花                         記錄：張庭維
4、 出、列席人員：詳如出席人員簽名冊

5、 主席致詞(略)              



                     
6、 討論事項：
案由一：政府採購案之著作權歸屬約定能否更有彈性，以更能兼顧公務需求及發揮著作財產權之經濟效用？

一、一般採購契約之著作權歸屬
二、科專計畫下研發成果之著作權歸屬

結論：

ㄧ、建議工程會於一般採購契約範本中，同時附加更詳細的說明，協助各機關更能瞭解、評估應如何勾選著作權歸屬之約定。
二、為達成著作權法中促進國家文化發展之立法意旨及著作之流通、活化等有效利用之目的，政府機關在辦理一般採購案時，就廠商履約完成之著作，其著作權歸屬之約定，不一定悉由政府機關取得權利，仍宜視採購目的及公務實際需求而定，建議可依序採行以下之約定方式： 
(1) 得優先約定由廠商享有著作人格權及著作財產權，同時約定機關享有非專屬、永久、無償之利用、並得再轉授權第三人利用之權利，廠商同時承諾對機關及其授權之人不行使著作人格權。此種約定方式對於機關利用著作之權益、利用範圍，實際上幾與由機關取得著作財產權之情況無異。

(2) 如仍須約定由機關享有著作財產權時，建議同時約定同意授權廠商得基於正當目的(例如教學、研究、著述、內部訓練等)無償利用該著作，廠商並得再轉授權他人為上述之利用。
(3) 如履約完成之著作是由機關與廠商共同創作者，例如：依照文化創意產業發展法第21條規定，授權廠商利用機關管理之典藏文物加值產生之著作，則得視個案情況約定由機關享有著作財產權（機關自行加值利用），或與廠商雙方共有著作財產權（由廠商加值利用），至於加值著作後續所產生之收益，應為如何之分配則得視個案另行約定。
三、採購案件中約定由機關取得享有非專屬、永久、無償之利用、並得再轉授權第三人利用等廣泛利用著作之權利，此種約定方式，就著作之利用效益而言，實際上幾與由機關取得著作財產權之情形無異，均可達成採購之行政目的及公務需求，且更能促進著作之流通，充分發揮著作之價值，似不必然因此而須調整採購價金。
四、惟如採購的經費是源自於科技基本法之科技預算者，則權利的歸屬約定與後續研發成果所產生之收入，仍須注意遵守「政府科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法」相關規定。

案由二：政府採購標的涉及使用他人音樂著作為素材時，就所涉及之著作權利用行為應如何約定？

結論：

ㄧ、政府辦理之宣導活動或競賽，如有參賽人利用他人音樂著作，建議約定應由承辦廠商協助參賽人取得著作財產權人之授權利用。

二、建議權利人團體提供一便捷、統合之授權管道(例如：版權或唱片公司與各音樂、錄音集管團體合作)，協助承辦廠商更便利地取得包括重製及後續公開利用的授權。
案由三：政府採購契約中有關電腦程式著作之著作權歸屬，應如何約定？

結論
1、 建議工程會調整資訊採購契約範本內有關著作權歸屬的勾選順序，同時附加更詳細的說明，協助各機關更能瞭解、評估應如何勾選著作權歸屬之選項。

2、 建議各機關除了涉及安全性質（例如電子申請）、客製化或其他特殊目的而開發產生之著作，約定由機關享有著作財產權外，其餘非完全客製化而產生之著作，例如與其他機關使用共同模組者（公文系統），則建議約定由廠商享有著作人格權及著作財產權，機關則享有非專屬、永久、無償利用、並得再轉授權第三人之權利，受託人對機關不行使著作人格權。

7、 臨時動議

捌、散會：中午12時30分
1

