「綜合流域治理計畫」
西湖橋上游段治理工程
第一次公聽會會議紀錄
一、事由：興辦「西湖橋上游段治理工程」

二、日期：中華民國104年1月6日星期二 上午10時0分
三、地點：台西鄉溪頂村活動中心
四、 MACROBUTTON EditSpeak 主持人：洪科長浚格                紀錄人：許涵硯
五、出席單位及人員之姓名：詳如簽到簿
六、出席之土地所有權人及利害關係人之姓名：詳如簽到簿
七、興辦事業計畫概況說明：

      主持人報告：
各位出席代表、各位鄉親，大家好，感謝大家百忙之中，來參加「西湖橋上游段治理工程」第一次公聽會，本工程詳細施工平面圖、用地範圍及相關資料已張貼於會場，請各位參看，如對本案工程及用地有取得任何問題，歡迎於會中提出討論。  
八、本工程用地屬非都市土地範圍，依據「徵收土地範圍勘選作業要點」第5點規定，於本會議揭示及說明勘選用地範圍之現況及評估理由：如附件（用地範圍現況相關示意略圖展示於會場）
略(詳如附件)
九、徵收土地之公益性及必要性評估:

十、事業計畫之公益性、必要性、適當性、合法性：
（一）公益性：
(1) 工程施作完成可提高保障人民生命財產安全目標。

(2) 減少災害損失，提升土地利用價值。

(3) 促進親水環境空間，改善環境景觀，提供居民活動空間，提升人民生活水準。
(4) 促進水岸土地合理利用
（二）必要性：為調整河道坡降及避免汛期間該河床遭洪水沖刷加據，影響橋樑及河防設施安全，需興辦相關水利設施以疏導水流及增加通洪斷面，俾維護河防安全。本工程所須土地已考量通洪需求及工程設計所需範圍，已無法再縮小寬度，故需使用本案土地。
（三）適當性：本案工程保護標準係依雲林北部沿海地區綜合治水規劃成果報告之10年重現期洪水保護標準設計，其設計係為達到其整體治理保護標準之最小寬度，已是對人民損害最少方案，案內所使用土地均為治理本段河道之工程所必需，經評估無法以徵收以外之方式取得用地以達成治理目的。工程施工完成後可減少淹水情形，保障周邊人民生命安全及財產權，減少每年洪水氾濫造成農作損失之程度，長期而言可改善該地區周邊居民生活條件，亦有促進該地區觀光發展之效果，對社會整體環境之發展有益，故顯無損害與利益失衡之情況，本案應具有適當性。
（四）合法性：本工程依據土地徵收條例第3條第4款及水利法第82條之規定辦理用地取得，用地徵收範圍係依據公告之用地範圍線辦理。
十一、土地所有權人及利害關係人之意見與回應及處理情形：
1.第一次公聽會之意見與回應及處理情形：
  (1)林錠玉村長及農田水利會陳述之意見：
i. 堤防希望能夠做像西湖橋那堤防一樣高，而不要有高底落差。
ii. 由於施作工程會破壞到原紅樹林生態，本區擁有全雲林最高的紅樹林生態，希望能夠去保留，因為紅樹林假設將他破壞掉，要將他恢復像目前的樣貌，需要再等10年的時間，因此在此請求不要因為工程去破壞到。

iii. 今年我們希望報水利署能夠撥用1000萬經費在興建生態堤防、生態公園與導覽圖，因此希望護堤工程不要去破壞到當地自然生態。

iv. 未來施作堤防，是否能夠設計階梯？能夠供來此參觀民眾使用。

v. 未來在用地取得方面，本會依照法令辦理配合。

vi. 如工程破壞到原渠道，需恢復原來功能與樣貌。
  (2)回應及處理情形：
i. 本案治理工程係依照雲林北部沿海地區綜合治水規劃成果報告進行規劃，其通水斷面、渠底深及堤頂高於設計時將會一併納入考量。
ii. 此部份將於設計階段時提出，請設計單位納入考量。
iii. 此部份將於設計階段時提出，請設計單位納入考量。
iv. 此部份將於設計階段時提出，請設計單位納入考量。
v. 本府將依據土地法辦理協議價購及徵收程序，屆時請貴會協助。
vi. 本府將於工程設計將修復費用編列並於工程施作時提醒廠商恢復原有功能。
十二、臨時動議：無
十三、結論：
1.有關本工程內容已向出列席之土地所有權人、利害關係人及相關單位說明清楚並充分了解。
2.土地所有權人及利害關係人以書面或言詞陳述之意見、本府回應及處理情形將列入會議紀錄，且將於會後函寄各土地所有權人及利害關係人，並於台西鄉公所、四湖鄉公所、台西鄉溪頂村辦公處及村(里)住戶之適當公共位置公告與需用土地人(雲林縣政府)網站張貼公告周知。
3.感謝各位與會人員支持，贊成本工程計畫施作，本府將儘速完成相關作業後，即辦理用地取得相關事宜。
4.本府將依規定另外擇期召第二次公聽會。
十四、散會: 上午10時40分 (以下空白)
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