107年肉品現代化設施補助作業要點
107.1.19
一、目的：為配合行政院列管國產生鮮肉品現代化計畫政策之推行，爰規劃建構國產生鮮豬肉產品溫控供應鏈，俾提昇傳統市場或店住家販售國產生鮮豬肉品質與衛生。

2、 補助對象：

(一)以肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)、屠體運輸車輛與傳統市場或店住家肉攤組合連動方式進行申請。

(二)其申請對象以直轄市政府、縣市政府、產業團體與中央畜產會為單位，以連動方式進行補助，其方式分述如下：

1.直轄市政府、縣市政府﹝農業(建設)局、市場管理處等﹞：以所轄品牌豬肉進行肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)、屠體運輸車輛與品牌豬肉攤之供應鏈串聯。

2.產業團體(中華民國肉品市場發展協進會、中華民國家畜肉類商業同業公會全國聯合會及中華民國養豬協會)：
(1)以肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)為改善單位，向下要求其屠體運輸車輛、肉攤配合改善。
(2)以傳統市場或店住家肉攤整體改善為單位，向上要求屠體運輸車輛、屠宰場配合改善。

3.中央畜產會：協助無法串聯單位提出申請。
三、補助方式：

(一)依據行政院農業委員會主管計畫補助基準。

(二)肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)溫控與遮蔽設施設備：補助以不超過1/2為原則，每場最高補助金額上限為新臺幣200萬元。
(三)屠體運輸車之溫控車廂 (包含庫板及冷藏機組)：補助以不超過1/2為原則，各公噸數之車輛最高補助金額分別為：

1. 3.5公噸(含)以下車輛，每輛車最高補助上限為新臺幣20萬元。

2. 8.5公噸(含)以下車輛，3.5公噸以上車輛，每輛車最高補助上限為新臺幣30萬元。
3. 8.5公噸以上車輛，每輛車最高補助上限為新臺幣40萬元。
(四)肉品現代化示範攤位溫控設備：補助以不超過1/2為原則，每攤最高補助金額上限為新臺幣15萬元。
(五)以本(107)年度新增購設備為補助範圍。

四、申請者應檢具資料：

(一)申請補助對象串聯名冊(如附件四)。
(二)肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)：申請書乙份、農產品批發市場經營許可證(肉品市場需檢附)及屠宰場登記證書影本各乙份及申請補助項目規格說明書(如附件一)。
(三)屠體運輸車：申請書乙份、行照影本、車體照片及申請補助項目規格(如附件二)。

(四)肉品現代化示範攤位溫控設備：申請書乙份、攤舖位與市場管理單位簽訂之有效期間內使用契約書或店住家租用(自有)證明文件、攤位照片及申請補助項目規格(如附件三)。

五、申請期限：
(一)直轄市政府、縣市政府﹝農業(建設)局、市場管理處等﹞：於107年2月28日前以計畫提報方式向行政院農業委員會提出申請。
(二)產業團體(中華民國肉品市場發展協進會、中華民國家畜肉類商業同業公會全國聯合會及中華民國養豬協會)：於107年2月28日前以計畫提報方式向行政院農業委員會提出申請。

(三)無法串聯者於107年3月15日前向中央畜產會提出申請，逾期視同放棄。以郵件寄送申請書者以郵戳為憑；如自送者以收文時間為憑。

六、審查作業：

(一)文件審查：請申請單位依申請者所送資料進行書面審查，並於107年3月15日前將串聯名冊提送中央畜產會。

(二)現場評核：由中央畜產會聘請審查委員至少2人至現場評核肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)、屠體運輸車輛與傳統市場或店住家肉攤組合連動方式，建議設置與改善方案。
(三)審查作業：由中央畜產會召開委員會議。
七、驗收作業：

(一)應於107年10月31日前完成採購、安裝就定位並申請驗收，逾期視同放棄。

(二)申請驗收：請申請者檢附文件向申請單位申請驗收（如驗收文件）。
(三)現場驗收：由中央畜產會聘請審查委員至少2人辦理驗收。
(四)驗收條件：

　1.肉品市場附設屠宰場屠體待運區(或屠宰場)驗收溫度應為10℃~20℃。

  2.屠體運輸車之溫控空車車廂驗收溫度應為0℃~5℃。

  3.肉品現代化示範攤位溫控設備驗收溫度應為10℃~20℃。
八、撥款：驗收合格者由各申請單位逕行撥款。
九、受補助購置之設備依行政院主計處編印之財物標準分類規定之最低年限內不得變更使用、異動或變賣，否則應依設備折舊後賸餘價值按補助比率退還行政院農業委員會補助款，未列財物標準分類規定者，使用年限不得低於3年。

十、法人或團體接受政府輔助辦理採購，符合補助金額占採購金額半數以上，且在公告金額（新臺幣100萬元）以上者（需特別注意配合款編列額度之合理性），應依適用政府採購法之規定辦理。

PAGE  
3

