保母相關疑義回覆表

Q1：辦理保母登記時，如果去年已交體檢表，還需重新健康檢查嗎？

A1：依「居家式托育服務提供者登記及管理辦法」第23條規定，辦理保母登記，原已加入社區保母系統之保母不用重新檢附3個月內體檢表（得檢附2年內之健康檢查合格證明正本），但須重新檢附良民證（警察刑事紀錄證明）。

Q2：新制托育契約內沒有年終獎金及副食品費用，是否不得訂定？另契約書內容是否可刪除無需用到，並加蓋雙方印章。 
A2：請保母統一使用中央制定之托育契約，請勿自行用電腦增減文字，避免造成托育糾紛時，無法釐清家長與保母雙方責任，雙方倘有另行約定事項，請於托育契約第13條其他約定中自行用親筆寫字方式敘明（托育契約條款如不符雙方之需要，或有其他特別約定，可於此處修正或補充，以切合實際狀況），托育費用之年終獎金及副食品費用亦置於其他自行約定欄位自行訂定，另契約書內容可用劃線方式刪除無需用到的部份，並加蓋雙方印章。  
Q3：登記制後的收費標準？托育品質不同，托育費用也不同，是否雙方協調即可？
A3：本府訂於103年11月召開保母托育制度管理委員會，本府將審酌本縣轄內物價指數、最近二年托育人員服務登記收費情形，會同專家學者（保母代表、家長代表、勞工代表、消保官）制定本縣托育服務收退費項目及基準，並定期公告轄內分區收費情形。本府不制定同一托育收費標準，僅規範托育費用之上限。
Q4：月子媽媽幫產婦做月子並照顧新生兒需先登記嗎？嬰兒父母可申請托育補助嗎？ 
A4：月子媽媽倘為親屬保母是不用辦理保母登記，僅申請托育費用補助時需先加入社區保母系統。另月子媽媽倘為一般保母是需辦理登記，才可申請托育費用補助。
Q5：健檢部份可否追加心理部份，可事先了解哪些保母心情不優，進而防止兒虐發生？

A5：社區保母系統皆會開設保母情緒紓壓課程及辦理協力圈活動，歡迎保母多多運用。

Q6：保母沒有勞健保，也沒有基本福利（婚、喪、特休假）？

A6：5人以下公司可自行投保工會享有勞健保，另相關權利義務請於托育契約上自行訂定。
Q7：保母課稅之稅率計算方式？

A7：課稅是國民應盡義務，各地區國稅局於稽徵實務上就居家保母之托育收入係認屬其他所得，以收入之80%為其成本及必要費用，假設托嬰月費為2萬元為例，其年度所得為48,000元（20000×12個月×（100%-80%）＝48000元），並無課稅問題（因以102年度為例，每人免稅額85,000元加上單身標準扣除額79,000元＝164,000元）。
Q8：40項環境安全檢核表太過於嚴格，不要比照托嬰中心辦理。

A8：原先保母環境安全檢核表為274項，現已縮減為保留最為重要的40項，為了托育安全及照顧品質，請保母確實遵守，另托嬰中心需消防建築安檢皆通過，才可申請立案托嬰中心，並沒有要比照托嬰中心之相關法規規定辦理。

Q9：6年換發證照，在職訓練上課時數之規定？保母在職訓練怎可由保母付費。
A9：每年至少接受十八小時之在職訓練。每二年所接受之在職訓練，應包括八小時以上之基本救命術。其中保母在職訓練費用，全額有由縣府補助喔！
Q10：保母登記制對保母有何保障？

A10：過去保母地位難以於社會地位正面提昇，自97年開始政府的補助計畫，經過這幾年社區保母系統的輔導與管理，舉辦研習課程、親職講座以及協力圈活動，於家長心中已建立正面形象，為杜絕黑市保母損害多年建立的保母良好形象，避免影響合法保母權益，今年12月1日保母登記至正式上路後，透過法規的規定，非法保母罰緩為新台幣6,000元以上，30,000元以下。另未來合格保母依規定要將保母登記證書張貼在家中明顯處，這將對「無牌」或具資格卻不願登記的保母形成壓力，且保母沒有辦理登記，將影響家長無法申請保母托育費用補助權益。
Q11：社區保母系統人員為何說日托時間為10-12小時？
A11：依據居家式托育服務提供者登記及管理辦法第6條規定，托育服務收托方式及時間， 日間托育：每日收托時間超過六小時且在十二小時以內。 
Q12：本身為廚工，另有工作時間為上午9時至下午1時，請問可以於另外時間當保母嗎（如托育下午2時至晚上7時）？
A12：依據居家式托育服務提供者登記及管理辦法第5條規定，托育人員不得有下列行為： 收托時間兼任或經營足以影響其托育服務之職務或事業。故只要托育時間內不要兼職即可。另倘有專職工作者，亦請勿兼職托育工作。
Q13：非法保母之檢舉方式？
A13：可向縣府或社區保母系統進行檢舉，103年12月1日起，居家從事保母工作未向主管機關登記，將罰6,000元以上，30,000元以下之罰緩。

Q14：如何讓家長了解尋找合法保母的管道？
Q14：目前已透過各種管道加強宣導，預計未來新生兒家長在請領生育津貼時，會宣導民眾如何檢視合法保母的資格。提醒家長，孩子送托有登記的保母，家長才可請領托育費用，每位2歲以下幼兒每月補助2,000元至5,000元整，若是未合法登記的保母，則無法申請補助，關於合格保母的名單，可至衛生福利部社會及家庭署保母人員登記管理資訊系統http://cwisweb.sfaa.gov.tw/

 HYPERLINK "http://www.moneydj.com/KMDJ/wiki/WikiViewer.aspx?Title=%u67E5%u8A62" \t "_blank" 查詢。 
Q15：環境安全檢核表有些項目過於嚴格，請問如何實行？
Q15：有關環境安全檢核將擇期辦理教育訓練，歡迎保母踴躍報名參加，另相關問題簡易回覆如下。

     1. 托育服務環境以鐵捲門作為主要出入口，鐵捲門裝有偵測到物體則立即停止之安全裝置。
（Q1）：如有小門為主要出入口，即不需另外裝置偵測到物體安全裝置。
2.樓梯出入口裝設穩固柵欄，擔心影響逃生？
（Q2）：依據環境安全檢核規定：「樓梯出入口設有高於85公分，間隔小於6公分及收托兒不易開啟之穩固柵欄。」，為維護幼兒安全，於托育空間內才需裝設穩固柵欄，另樓梯出入口裝設穩固柵欄，擔心影響逃生，經本府詢問財團法人靖娟兒童安全文教基金會後，防墜樓及逃生之事故發生時，復以「應以較常發生之安全維護為重」之原則辦理，經查幼兒墜樓較常發生，仍請依規定於樓梯出入口設裝設穩固柵欄。
3. 收托兒睡床外觀無掉漆、剝落、生鏽、鬆動等狀況。
      （Q1）：外觀倘是幼兒啃咬，倘無安全疑慮，謹請保母注意（嬰兒床的所有表面必須漆有防止龜裂的保護層：正在長牙的寶寶喜歡用嘴巴啃東西，因此床緣的雙邊橫桿必須裝上保護套，尤應注意金屬材料的嬰兒床絕對不能含有鉛等對孩子身體有害的元素。欄桿、油漆等材料無毒性，不會有重金屬(如鉛、鉀、鎘、鉻、汞等)成分。），另若疑似有鬆動等危險，請立即更換。
      4. 收托兒睡床有穩固的防跌落措施，邊緣及圍欄做圓角處理，若有柵欄間隙小於6公分。
       （Q4）：收托兒睡床不一定要使用嬰兒床，其家中倘有嬰兒床請柵欄間隙小於6公分。
     5. 櫥櫃門加裝收托兒不易開啟之裝置。
      （Q5）：櫥櫃門加裝收托兒不易開啟之裝置，是擔心孩子入內躲藏發生窒息，或抽屜內有小零件、危險物品等招致幼兒誤食之危險，故請依規定辦理。
Q16：原為親屬保母，是否可托育3親等外幼兒？

A16：親屬保母倘托育3親等外幼兒即為一般保母，需辦理保母登記，家長才可以申請托育費用補助。
Q17：登記證書若過期怎麼辦？會有提醒嗎？

A17：此有關自身權力維護，請多加留意。

