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第6點、第7點、第8點、第11點、第12點、
第14點(修正後為第13點)、第15點(修正後為第14點)

中華民國111年3月21日府社障一字第1112618482號函修正第7點、第8點
，並自中華民國111年1月1日生效
一、雲林縣政府(以下簡稱本府)為照顧身心障礙者，補貼其房屋租金，依身心障礙者房屋租金及購屋貸款利息補貼辦法第十二條規定訂定本要點。

二、身心障礙者依本要點所申領之補貼併同其他法令所領取政府核發之救助金額，每人每月合計不得超過當年度政府公告之基本工資。
三、身心障礙者就房屋租金補貼或購屋貸款利息補貼，僅能擇一辦理。
四、本要點所稱家庭總收入之計算方式，依社會救助法第四條至第五條之三及第四十四條及其相關規定辦理。

五、本要點所稱同性質貸款或補助，其範圍包括補助人民貸款自購住宅利息補助、國民住宅及租金或貸款補助、勞工住宅貸款補助、低收入戶房租補助、公教住宅貸款補助及其他相關政府補助。

六、本要點房屋租金補貼基準如下：

（一）單身家庭：按月每坪補貼新臺幣二百元，最高補助七坪，並以租金總額百分之五十為上限。

（二）二口家庭：按月每坪補貼新臺幣二百元，最高補助十二坪，並以租金總額百分之五十為上限。

（三）三口以上家庭：按月每坪補貼新臺幣二百元，最高補助十七坪，並以租金總額百分之五十為上限。

（四）房屋租金補貼期間依租賃契約所載期間核定之，最長以補貼一年為限；期滿如欲繼續申請補貼者，應於年度終了後，於次年度重新提出。

（五）租賃房屋契約生效日在當月十五日以前者(含十五日)，當月之補助以全月計;在十六日以後者，以半月計；租賃房屋契約到期日在當月十五日以前者(含十五日)，當月之補助以半月計;在十六日以後者，以全月計。

補貼家庭人口以與申請人同戶籍且同住之配偶及直系親屬為限，租屋保證金、公共管理費等相關費用不予補貼，申請補貼金額低於規定上限者，核實補貼。

七、身心障礙者符合下列資格者，得申請房屋租金補貼：

（一）申請人應為身心障礙者本人，並得委託他人代為申請(需填具委託書並檢附身心障礙者本人相關資料以供查證)。

（二）設籍並實際居住雲林縣(以下簡稱本縣)，領有本縣核(補、換)發之身心障礙證明。

（三）租賃房屋契約書之簽約者應為身心障礙者本人或同戶籍且同住之配偶或直系親屬，惟身心障礙者本人應親自居住。

（四）家庭總收入平均分配全家人口未達當年度每人每月最低生活費二點五倍或未超過臺灣地區平均每人每月消費支出一點五倍。

（五）現未接受政府相關租金或貸款利息補貼。

（六）現未獲政府補助住宿式照顧費用。

（七）現未借住公有房舍或平價住宅。

（八）租賃契約書之承租人與出租人或所租賃房屋所有權人不得具有直系親屬關係。

（九）身心障礙者、配偶及其戶籍內之直系親屬均無自有住宅。但現有住宅經本府認定不適合居住者，不在此限。

（十）租賃之房屋應有合法房屋證明或使用執照。

（十一）租賃房屋坐落本縣行政區域內。

前項第九款具有下列情形之一者，視為無自有住宅：
（一）身心障礙者、配偶、戶籍內之直系親屬個別持有應有部分面積未滿四十平方公尺之共有住宅。

（二）身心障礙者、配偶及其戶籍內之直系親屬現正受託管理他人之財產，且身心障礙者、配偶及其戶籍內之直系親屬非該信託財產之委託人。

（三）身心障礙者、配偶、戶籍內之直系親屬僅持有經政府公告拆遷之住宅。

（四）身心障礙者、配偶、戶籍內之直系親屬僅持有未保存登記，申請前已毀損面積占整棟面積五成以上，必須修復始能使用之住宅，由申請人檢附相關證明文件，經本府認定。
八、申請身心障礙者房屋租金補貼者（以下簡稱申請人）應檢附下列表件向本府提出申請：

（一）申請表。

（二）本縣核(補、換)發之身心障礙證明正、反面影本。

（三）申請人全戶及家庭總收入應計算人口之最近年度各類所得及稅籍資料(附低收入戶、中低收入戶及身心障礙者生活補助證明者得免附)。

（四）申請人全戶及家庭總收入應計算人口之最近年度各類財產資料。

（五）申請人金融機構存摺封面影本。

（六）載明租賃房屋面積之租賃契約及房屋所有權狀影本或合法房屋證明。

切結書及收據各一份或其它足以證明之文件。
九、申請人應檢附之相關證明文件欠缺時，以書面通知申請人於期限內補正，逾期未補正者，視為資格不符。

十、本要點補貼受理之名額，以當年度所編列之預算為限，若補貼總額超過預算時，依受理先後順序決定補貼名額，並停止受理申請案件。

十一、本要點之補貼，其申請及審核程序如下：
（一）申請人應填具申請書並備具應檢附之文件資料，向本府提出申請。

（二）本府受理申請人之申請後，於六十日內完成調查、審查及核定等程序。 申請人應檢附之相關證明文件欠缺時，以書面通知申請人於期限內補正，逾期未補正者，視為資格不符。

（三）核定結果以書面通知申請人。符合資格者載明核定發給補助之起始日及補助金額；未符合資格者，載明不符資格原因。但不得於書面通知中詳列或提供戶內人口資產明細。
（四）補貼方式：經審核符合資格者，補貼款項由本府逕撥入身心障礙者本人之金融機構或郵局帳戶內。

（五）申請人對核定結果有異議者，得於收到核定通知書十五日內，檢附相關證明文件向本府申請複查。
前項第五款申請複查案件，應依要點所定程序重新審查。 
十二、申請人於房屋租金補貼期間內有下列情形之一者，應於事實發生一個月內主動告知本府，經審核後自變更日或終止日起調整補助額度或停止補助，否則廢止原核准補助處分，並向受補助人追回已溢領補貼之租金：

（一）身心障礙者資格喪失或死亡。

（二）身心障礙者本人未親自居住。

（三）戶內居住人口有異動。

（四）租賃面積、租金、地址變更或終止租賃契約。

（五）身心障礙者入住二十四小時住宿式機構期間。

（六）身心障礙者戶籍遷離本縣。 

（七）申請資料或租賃有虛偽不實之情事者。

（八）喪失第七點所定補貼資格者。

（九）租賃契約書之承租人與出租人或所租賃房屋所有權人具有直系親屬關係。

十三、本要點所需書表，由本府另訂定之。

十四、本要點所需經費，由本府編列年度預算辦理。
