
雲林縣動植物防疫所106年度12月份防疫會報會議紀錄

壹、開會時間：105年12月5日（星期二）上午10時20分
貳、開會地點：本所3樓會議室

參、主持人：廖所長培志                   記錄：廖哲賢
肆、出席人員：如簽到簿

伍、主持人致詞：
                非常感謝大家來參加本年度最後一次的防疫會報。
陸、各課室業務報告：

第一課：一、防檢局規定自106年7月1日口蹄疫疫苗購買管控措施，所有偶蹄類動物畜牧場欲購買口蹄疫疫苗，需先填寫訂購申請資料後於每月5日前向本所提出申請及進行審查，其中尚須填寫該場實際飼養頭數，以利後續疫苗審查工作。然部分契約養畜戶以往疫苗訂購均委由公司統一購買，致使無相關訂購紀錄可供查詢，但仍需養畜戶之實際飼養頭數以推估該場之合理訂購劑量，倘若有此一情形之農戶本所依據農委會及主計總處函示，農戶可向農委會申請查詢複製其調查結果，或由本所請其提出說明及現場頭數清點，俾憑辦理疫苗審查作業，故請各公所及特約獸醫師持續宣導及協助畜牧場口蹄疫疫苗須務必填寫實際飼養頭數，以利本所據此核算其合理疫苗申購量。
        二、口蹄疫防治工作小組週報-豬場部分(略)。
        三、請各公所獸醫師會後至本課領取年曆。
        四、請各公所獸醫同仁協助宣導各畜牧場應依疫苗時程施打及施打時使用針頭長度加強宣導。
第二課: 一、已完成復養程序之禽流感解除管制場，請務必將禽隻飼養於「非開放式」禽舍內，未飼養於「非開放式」禽舍內將處新臺幣3~15萬元，倘發生禽流感疫情則撲殺不予補償。
       二、入冬第一起昨天台南台江國家公園重撿到的死亡黑面琵鷺身上，驗出H5N6高病原禽流感病毒，類似歐州流行的禽流感病毒；因此專家研判，病毒可能在外地重組後，跟著候鳥來台，現階段已啟動候鳥棲地消毒，同時發生地(台南)周邊5公里所有禽場都將採樣，其他縣市為溼地周邊3公里，農委會原本預計12月15日起訂的禽場抽驗工作，鴨場部份下周一起將全面提前啟動，全台露天鴨場施行先檢查才能屠宰，且將加強養禽密集區彰化以南土雞場監測，請各位先進協助輔導所轄相關業者落實各項防疫措施，並注意禽舍保溫措施及通風，降低家禽緊迫，以免疫病入侵。
        三、P.olseni(柏金絲病)感染症為OIE表列水生動物通報疾病，惟OIE未將越南白文蛤列為該病之感受性動物，爾後越南白文蛤輸出檢疫或例行監測採樣送檢時，除非輸出國將P.olseni列為檢疫條件外，得不檢驗。
第三課：口蹄疫防治工作小組週報-草食動物部分(略)。
第五課：感謝各公所獸醫同仁協助本所106年狂犬病巡迴注射及犬貓絕育協助，107年也請各位繼續協助宣導。 
第六課:一、近期氣候多變，請籲請農友注意防範「小菜蛾、黃條葉蚤、露菌病、白粉病」，本訊息同時傳至本所「YL植物病蟲害防疫」LINE群組，請各單位協助藉由各管道宣導農友做好防治工作。
       二、有關農藥銷售資料陳報，依據防檢局公告自明年(107)年1月1日起皆須以電腦上傳陳報，故今年(106)第四季10月至12月份之銷售資料須於電腦上傳陳報，請公所及農會協助宣導。
       三、12月6日星期三下午1-3點在農業處安定基金會議室有台大植物醫療團隊做現場診斷服務，請與會先進多加需導。
柒、主持人結論：
 一、為口蹄疫疫苗管控請各公所及特約獸醫師持續宣導及協助畜牧場口蹄疫疫苗須務必填寫實際飼養頭數，以利本所據此核算其合理疫苗申購量。
 二、H5N6在台南黑面琵鷺有監測到目前有啟動監測(一)候鳥棲地周邊3公里所有禽場都將採樣。(二)12月11開始鴨隻先檢查才能屠宰。(三)對於不符合H5H7規範場將做為第一波採樣對象。
  三、明年(107)年1月1日起農藥銷售資料皆須以電腦上傳 陳報，請公所及農會協助宣導。。
捌、臨時動議：無。
捌、散會：上午10時30分 
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