
雲林縣動植物防疫所106年度6月份防疫會報會議紀錄

壹、開會時間：105年6月5日（星期一）上午10時10分
貳、開會地點：本所3樓會議室

參、主持人：鄭技正安國                   記錄：廖哲賢
肆、出席人員：如簽到簿

伍、主持人致詞：
            一、因所長至議會備詢，6月份防疫會報由本人代理主持。
            二、前兩天本縣發生淹水情事感謝各位第一線的獸醫先進能在最短時間內把各鄉鎮災情做彙整。
            三、會後邀請到行政院農業委員會動植物防疫檢疫局蔡科長講解台灣獸醫的發展現況，請各位先進踴躍參加。

陸、各課室業務報告：

第一課：一、本課預計在6月中旬召開106年口蹄疫其中會議，會中會討論到7月份口蹄疫疫苗管控事宜，請大家踴躍參加。
        二、口蹄疫防治工作小組週報-豬場部分(略)。
        三、請各公所獸醫師將豬場臨床訪視表送至本課做彙整工作。
        四、下午請到農業科技研究院陳世平博士為我們講授養豬獸醫師在疫情防控扮演的角色，請大家踴躍參加。
第二課: 一、會後請到防檢局在科長講授獸醫師法規相關課程，請大家踴躍參加。
       二、近來常接獲屠宰場端疑似流感案例通報，本所針對回溯之來源場將到場進行移動管制及採樣送檢，一旦確診為高病原性家禽流行性感冒將採取全場撲殺清場作業，畜主因未主動通報且有隱匿疫情之嫌疑，撲殺將不予補償且將按動物傳染病防治條例之規定進行裁處。請各鄉鎮市公所防疫夥伴及現場獸醫師先進加強輔導並提醒畜主，場中家禽若有出現異常死亡現象請勿強行上市以免心血付之一炬並造成疫病之傳播。
        三、梅雨季鋒面來襲，各地淹水災情頻傳，若各鄉鎮市公所所轄養禽場有需要場內或周邊環境消毒…等相關服務，請逕向本課提出申請。
第三課：一、大雨過後易孳生蚊蟲預防流行熱發生，請協助宣導畜牧場加強牧場消毒工作。

        二、本課有發給各公所草食動物臨床訪視表各2本供臨床訪視使用，如不足可向本課索取。
        三、口蹄疫防治工作小組週報-草食動物部分(略)。
第四課：一、動物用藥品業務加強宣導：請獸醫師前輩宣導養畜禽業者，依獸醫師(佐)處方籤指示下使用動物用藥品，遵守停藥期，並向合格動物用藥品販賣業者購買。
        二、未簽訂委託化製處理合約之畜牧場因重大災害導致場內動物大量死亡時，鄉鎮市動物防疫機關可採指定化製方式協助處理場內死亡之動物屍體，本縣轄內3間化製場皆可協助處理，已簽訂合約之畜牧場直接委由合約化製場處理即可。
第五課：有關天然災害損失統計情形：合計20場：雞17場、鵝1場、豬2場；褒忠5場、虎尾,斗南及崙背各3場、土庫2場、大埤,二崙,東勢及元長各1場(共9鄉鎮市有災情)。已有12場完成化製(清運完畢)，8場處理中。初估損失12萬3000隻動物、確認損失11萬167隻動物、2場未回報(確認中)，其中雞損失10萬7,919隻、豬隻損失287頭、鵝損失1961隻。
第六課:一、行政院農業委員會預告訂定「24%巴拉刈溶液及33.6%巴達刈水懸劑等二種農藥，自中華民國一百零七年二月一日起禁止加工及輸入，並自一百零八年二月一日起禁止分裝、販賣及使用」，請輔導員同仁協助轉知。
       二、近日受到滯留鋒面及西南氣流影響，引起豪雨降雨情形，造成農作物損傷，籲請農民應儘快進行排水管理與病蟲害防治工作，以降低農作物損失，雨水是很多病原菌的傳播媒介，強風對植株造成的傷口更利於細菌性病害的蔓延，加強田間排水及注意病害的發生，並即時防治，藥劑防治請參考植物保護手冊登記藥劑，可於該場網站連結各項作物的相關用藥資料： http://www.tndais.gov.tw/view.php?catid=382 ，點選所種植的作物選用登記藥劑，用藥時應依標示使用，並嚴格遵守安全採收期。

柒、主持人結論：
 一、農委會已宣布台灣為口蹄疫施打疫苗非疫區，未來在使用疫苗上將有180度的大變動，請業務單位加強宣導務必使每一個畜主了解拔針目的和意義，才不會造成以後行政管理上的衝突。
 二、時序入夏禽流感案例場少很多，其中陽性場有一個共通點就是該場防鳥措施做得不夠完整，野鳥容易將病原帶入，請業務課輔導畜主加強防鳥措施的完整性。
 三、風雨過後天氣轉熱積水處易孳生蚊蟲，預防牛流行熱發生，請各位獸醫先進宣導養畜戶落實畜牧場消毒工作。
 四、本次天然災害後部分禽場未依照畜牧法規定和化製廠簽約，請四課會後盡速將相關資料轉給畜產科，請他們來協助處理。
 五、農業委員會預告訂定「24%巴拉刈溶液及33.6%巴達刈水懸劑等二種農藥，自中華民國一百零七年二月一日起禁止加工及輸入，並自一百零八年二月一日起禁止分裝、販賣及使用」，請業務課加強宣導訊息。 
捌、臨時動議：
     陳振欽獸醫師：有關化製場合約書簽訂，有飼養戶無法和化製廠簽約，請相關業務單位協助協調溝通。

         四課課長回應：有關化製場契約簽訂屬私契約，原則上公權力無權介入，然考量目前部分畜牧場因無法順利簽訂此契約而延伸許多問題，本所將會盡量協調。
捌、散會：上午10時30分 
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