國有不動產撥用要點部分規定修正規定

1、 為執行國有不動產之撥用及廢止撥用作業，特訂定本要點。

七、各級政府機關申請撥用國有不動產應檢具下列書件，一式三份，報經其上級機關核明屬實後，二份送財政部國有財產局（以下簡稱國產局）辦理：

（1） 撥用不動產計畫書（格式如附表一）。

（2） 撥用不動產清冊（格式如附表二、三）。

（3） 撥用土地有無妨礙都市計畫使用分區之證明文件（格式如附表四，得以公函替代之）。但位於區段徵收範圍，區段徵收主辦機關為實施區段徵收辦理撥用者，或撥用之建物其建築用途即指定為申撥機關之撥用用途且基地之使用分區自建築之日起至申撥時並無變更者，免附。

（4） 撥用不動產之登記（簿）謄本。

（5） 撥用土地地籍圖謄本或建物測量成果圖謄本。

（6） 撥用土地使用計畫圖，其內容包含申請撥用土地範圍、建築位置、樓層、面積及使用方式。

（7） 有償撥用時，具體經費來源文件或預算編列證明。以分期付款方式理者，應加附已將撥用之總經費及分期付款方式於預算內表達之預算編列證明。

前項第四款及第五款之謄本得以內政部地籍資料相關系統列印之土地登記資料替代。

申請撥用之國有不動產屬下列用地，應加附之文件如下：

（1） 編定為林業用地、或適用林業用地管制者：行政院農業委員會核准作林業以外使用之文件。

（2） 位屬河川區域內者：河川主管機關許可使用之文件。

（3） 劃屬林班地（含保安林）者：行政院農業委員會同意撥用或核定解除及公告文件。

（4） 位屬國家公園範圍內者：有無妨礙國家公園計畫證明書。但國家公園管理機關為執行國家公園計畫申請撥用，得免檢附，惟應檢附國家公園計畫土地使用分區證明。

（5） 屬原住民保留地者：行政院原住民族委員會依原住民保留地開發管理辦法第二十三條核定之同意函。

申請撥用機關之上級機關應就申請撥用機關所擬使用計畫、需用面積、圖說及經費來源等事項，加以審核，並認定有無撥用之必要。 

申請撥用之國有不動產，屬國產局管理者，無須先行徵求同意﹔非屬國產局管理者，應加附該不動產管理機關之同意函或於撥用不動產計畫書內敘明經徵求該不動產管理機關之同意而逾一個月不為表示或表示不同意之經過。但管理機關已申請廢止撥用或變更為非公用財產者，免附其同意函。 

前項管理機關之同意函應載明同意撥用之不動產標示。其為徵收取得者，並應載明是否已按徵收計畫使用及查明有無應予撤銷徵收情事。
九、國產局對於申請撥用國有不動產案件除必須交所屬分支機構核對產籍資料或由申請撥用機關補正之案件外，應迅依國有財產法及相關法規審查後，代擬行政院函稿，陳報財政部代判核定。申請撥用非國產局管理之國有不動產案件，同時陳報變更為非公用財產；其為撥用取得者，併予廢止撥用。
撥用機關申請撥用國有不動產案件，經審查結果需辦理補正者，應於接獲國產局通知之六個月內補正，屆期未補正，除有特殊理由報經國產局同意外，由國產局逕予註銷申請撥用案件。

十六、核准撥用之國有不動產有下列情事之一者，經主管機關或國產局查明屬實後，應廢止撥用： 
（一）用途廢止時。 
（二）變更原定用途時。 
（三）於原定用途外擅供收益使用時。 
（四）擅自讓由他人使用時。 
（五）建地空置屆一年，尚未開始建築時。
前項不動產為都市計畫法第四十二條規定之公共設施用地或屬行政院核定之專案計畫用地者，除機關用地非指定供特定對象及用途使用，以及屬地方政府已闢建作道路、溝渠、公園、綠地、廣場、兒童遊樂場、體育場所、國民學校等公共設施，且無涉有償撥用及無需負擔補償，可由國產局會同地方政府辦理管理機關變更登記者外，應於都市計畫或專案計畫變更後，再辦理廢止撥用。 
各級政府機關經管之國有建物倘已逾使用年限且達報廢程度，或毀損致失原有效能不堪使用，應依規定報廢並拆除，免辦理廢止撥用。 
核准撥用之國有不動產，撥用機關因事實需要不能在一年內使用者，得向財政部申請展期半年。

十七、撥用機關申請廢止撥用時，應敘明廢止撥用原因，檢具下列書件一式二份送國產局審查後，由國產局代擬行政院函稿陳報財政部代判核定：

（1） 廢止撥用不動產申請書（格式如附表五）。 

（2） 廢止撥用不動產清冊（格式如附表六、附表七）。 

（3） 廢止撥用不動產之登記（簿）謄本。 

（4） 廢止撥用土地地籍圖謄本或建物測量成果圖謄本。 

（5） 廢止撥用不動產之都市計畫土地使用分區證明。 

（6） 原行政院核准撥用函影本。 

（7） 廢止撥用不動產使用清冊（格式如附表八、附表九）及使用時間證明文件。

前項第三款及第四款之謄本得以內政部地籍資料相關系統列印之土地登記資料替代。

十八、撥用之土地為軍事單位之油庫、加油站、化學品儲槽、彈藥庫、彈藥修護廠、廢彈藥處理廠、化學工廠、兵工廠、保修廠、試射場及其他訓練場等場址，撥用機關應視需要調查土壤及地下水污染狀況。
撥用機關申請廢止撥用時，其曾使用行政院環境保護署訂定之易造成土壤及地下水污染之製程，應檢附土壤及地下水污染調查報告；如有污染，應於完成污染改善後，再辦理廢止撥用。
撥用機關於奉准廢止撥用移交接管後，如經查明原經管期間，有遭非法棄置廢棄物情事者，原撥用機關仍須負清除責任。

附表五

附表六、附表七

附表八、附表九
