永久測量標設置管理作業要點
一、為機關辦理基本測量、加密控制測量或應用測量所設置之控制點，依國土測繪法（以下簡稱本法）第三條第十一款規定保存為永久測量標之設置管理作業需要，特訂定本要點。

二、設置機關應依本法施行細則第二條規定方式，訂定永久測量標之標示說明範例，並區分其埋設樣式。
三、設置機關依本法第十條第一款規定，需用公有土地時，應在不妨礙原使用情況下，優先選用公告現值較低、面積較小之土地，並先行以書面通知該土地管理機關（構）；該管理機關（構）除有正當原因並報經其上級機關核准外，不得拒絕。
前項管理機關（構）如報經核准無法配合者，應於受通知之日起一個月內，以書面敘明理由通知設置機關。

四、設置機關依本法第十條第二款規定，需用公有建築物時，應在不妨礙原使用情況下，先行以書面通知該建築物管理機關（構）優先提供使用。

前項管理機關（構）如無法配合者，應於受通知之日起一個月內，以書面敘明理由通知設置機關。

五、機關、團體或個人依本法第十二條第一項規定，申請永久測量標遷移重建時，應以書面向設置機關為之。申請書除具體敘明有妨礙權利行使之理由外，並應檢附下列證明文件：
（一）權屬證明文件：所有權人、管理人、租用人、管理機關（構）或其他可資證明文件，以及相關身分證明文件。

（二）權利行使文件：保管、使用、收益或處分計畫、土地開發計畫、工程施工計畫、建築物整修計畫或其他可資證明文件。

（三）永久測量標於權利行使範圍（套疊於地籍圖或設計圖）之相關位置標示圖說。

（四）永久測量標周邊之遠、近照片。

（五）其他相關之證明文件。
六、設置機關受理永久測量標遷移重建之申請，如申請書內容、附件完備，且有下列情形之一者，得以所附相關位置標示圖說、現地照片已明確為由，免辦現地勘查：
（一）永久測量標仍有存在必要。
（二）永久測量標已失其效用且予廢除。
（三）依本法第十二條第二項各款規定免負擔遷移重建費用。
七、永久測量標設置於公有財產者，設置機關不得妨礙該財產之管理，除有影響其效用情形外，應依該財產之使用管理規定辦理。
八、永久測量標所在公有財產之管理機關（構），如以書面通知該財產另有保管、使用、收益或處分需要時，設置機關應配合辦理遷移重建；如遷移重建確有困難，且該財產需保留為公務或公共使用者，得依法申請撥用之。
九、設置機關應將永久測量標成果公告、建檔管理，並視需要通報有關機關；修正時，亦同。
軍事機關施測之永久測量標成果，有涉及軍事機密者，不受前項規定之限制。
十、設置機關應編列預算定期維護、檢測永久測量標。
十一、基本測量之永久測量標，中央主管機關應於其成果公告年度內，以點位清冊（格式一）分送當地直轄市、縣（市）主管機關。該管直轄市、縣（市）主管機關應據以製作（或修正）查對總冊（格式二）及統計簿（格式三），於每年六月底前完成一次實地查對，並逐點作成查對紀錄（格式四）；發現有毀損或移動時，應將該情形記載於查對紀錄，連同彙整表（格式五）通報中央主管機關；遇有天然災害，應隨時查對，並適時通報。
十二、加密控制測量或應用測量之永久測量標，如有依前點規定辦理查對之需要，應由設置機關及當地直轄市、縣（市）主管機關共同會商後為之。

十三、直轄市、縣（市）主管機關依前二點規定辦理實地查對，如執行確有困難，應於年度開始前會商設置機關處理相關事宜。

十四、永久測量標納入直轄市、縣（市）之查對總冊者，其遷移重建之申請，設置機關得請該直轄市、縣（市）主管機關會同實地勘查並提供處理意見。

十五、直轄市、縣（市）主管機關依本法第四十九條、第五十三條規定之辦理情形，應適時通報設置機關，並副知中央主管機關。

十六、機關已設置之控制點，如需保存為永久測量標，應經清查並依第二點及第九點規定辦理。
