中華民國精彩一百草嶺之美攝影比賽
活動簡章
1、 目的
    宣傳草嶺地景生態旅遊，發展國家地質公園，文化景觀及生物多樣性之美，推廣生態保育成效，並鼓勵民眾走出戶外體驗大自然、提倡登山健行活動、進而引發國民關懷環境的覺知與落實保護環境的行動。
2、 指導單位

    行政院農業委員會林務局
3、 主辦單位
    雲林縣政府
4、 承辦單位
雲林縣野鳥學會
5、 作品題材
    以草嶺之地景、動植物、自然生態環境、人文史蹟為題材。
6、 作品規格
    正片或數位皆可，惟負片、拷貝片、翻攝或不符規定作品不予評選，數位檔須PC可讀取格式。

【正片作品】：一律使用專業正片拍攝，規格不拘。參賽作品須沖印5 ×7吋照片（不得格放），背面貼妥報名表，並與作品之原片及數位沖洗圖檔光碟一同寄往參賽（正片請勿黏貼在相片或報名表上）。

【數位作品】：數位圖原始檔規格須為有效畫素1,020萬（3,872×2,592）畫素以上。參賽作品須沖印5 ×7吋照片（不得格放）背面黏貼報名表，與原始圖檔光碟一同寄往參賽。

（一）參賽作品黑白、彩色不限，得以數位影像軟體作髒點修除，唯作品不得裝裱、加色、格放、合成、彩繪、刪修背景或以任何其他方式處理影像。
（二）參賽作品每件作品均須附報名表，浮貼於作品背面，並須於報名表上親筆簽署著作權讓與同意書。

（三）原始檔為NEF或RAW檔，應另轉存TIFF或JPG（最佳品質）另建資料夾儲存。

（四）參賽者所繳底片、光碟與參賽作品不符或未繳交底片之母片、光碟者，以及未親筆簽署報名表著作權讓與同意書者，一律取消得獎資格，不得有異議。
7、 簡章索取

請洽雲林縣野鳥學會、或附印刷品回郵信封郵寄（同收件地址）索取或上網下載簡章：本會網址：http://www.bird.org.tw/yunlin/cpsub/sub.php洽詢電話：（05）5966970 陳雪琴小姐。
8、 收件時間

    自100年9月01日起至100年9月25日止（郵寄者以郵戳日期為憑）

9、 收件地點
    雲林縣野鳥學會（630雲林縣斗南鎮信義路242巷2號1樓；電話：05-5966970傳真：05-5966970），參賽作品一律掛號郵寄（以郵戳日期為憑）或親送至上述收件地點，郵寄者務請於郵件信封外註明為參加攝影比賽之作品。
10、 評審
    由主辦單位成立評審小組審議評選。

11、 得獎公佈
    評選結果將於10月上旬於雲林縣農業處網站（http://www4.yunlin.gov.tw/agriculture）及雲林縣野鳥學會網站上公佈（網址：http://www.bird.org.tw/yunlin/cpsub/sub.php），並專函通知得獎人。

12、 獎項及名額：

    金牌獎2名，獲獎金新台幣8仟元，獎狀乙面。
    銀牌獎2名，獲獎金新台幣5仟元，獎狀乙面。

    銅牌獎2名，獲獎金新台幣3仟元，獎狀乙面。

    優選10名，各獲2仟元住宿卷乙張，獎狀乙面。

    佳作20名，各獲雲林縣野鳥學會10周年攝影集乙本，獎狀乙面。

◎依所得稅法相關規定，以上得獎獎金總額逾新台幣13,333元時將代扣百分之15的所得稅，非居住國內之個人依規定得全額預扣百分之20的所得稅，並開立扣繳憑單）

◎得獎者之獎金、獎狀將於11月擇期舉行頒獎典禮邀請得獎者前來雲林縣政府與雲林縣野鳥學會活動現場頒贈，不克前來者將於活動後郵寄送達。
13、 作品展覽

將參賽作品以主題攝影展的方式（ex：繽紛草嶺@愛．攝影）在縣府、草嶺活動中心等地方巡迴展出，使欣賞者透過攝影作品體驗草嶺之美，作品最後將於「草嶺旅遊資訊服務中心」固定展覽，展覽訊息將登載於雲林縣政府與雲林縣野鳥學會網站。
14、 退件

    參賽作品凡經評審得獎確定，即不得放棄並不予退件，如需留底存參請先行拷貝備份；未得獎作品於得獎名單公布後一個月內全數辦理退件。報名表務請詳實以正楷書寫收件人地址、郵遞區號、姓名、聯絡電話。

◎活動期間參賽者如有資料變更，請主動與承辦人聯繫確認以維權益。
◎親自送件參賽者，請於得獎名單公布亦由主辦單位逕行以掛號郵寄處理，作者不得異議。
15、 附則

（一）、嚴禁盜用他人作品參加比賽，違者若原作者提出異議時，取消得獎資格，獎狀及獎金或獎品如數繳回。其違反著作權之法律責任由其自行負責，概與主辦單位無關。
（二）、限未公開發表之作品，拍攝時間不限。
（三）、參賽作品未達標準，獎項得從缺。
（四）、得獎作品及原稿底片之著作財產權歸『雲林縣政府』與『雲林縣野鳥學會』所有，主辦單位依著作權法有重製、編輯、公開展示及不限時間、次數、方式使用之權力，均不另予通知及致酬。
（五）、攝影者保有著作人格權。

（六）、經評審錄取之作品不得要求取消得獎資格。
（七）、評審前，若遇不可抗力之災變、意外等事故造成之損失，主辦單位恕不負賠償之責。

（八）、凡參賽者即視同承認簡章之各項規定。

※簡章及報名表請至雲林縣農業處網站（http://www4.yunlin.gov.tw/agriculture）與雲林縣野鳥學會（網址：http://www.bird.org.tw/yunlin/cpsub/sub.php）「活動快訊」項內查詢下載使用。
16、 報名表內容

（一）、著作權讓與同意書

（二）、作者中英文姓名、性別、身份證字號、電話、手機號碼、通訊處及E-mail

（三）、作品主題

（四）、作品內容介紹（限100字內）

（五）、拍攝時間、拍攝地點

（六）、底片規格

（填妥浮貼於參賽作品背面，每件作品限貼一張。本表可影印使用）       
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