內政部臺灣城鄉風貌整體規劃示範計畫執行要點
請款補充規定
一、本規定所稱之「計畫發生權責總數」係指計畫實際發生權責數之中央分攤數，不含地方配合款。
二、A類(規劃設計案)

(一)第一期補助款：修正計畫書函報本部營建署同意備查並已發生契約權責後，由地方政府檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、納入預算證明與加蓋關防之預算書正本，及契約書摘要影本(應含契約書封面、契約總價金、分期付款方式、合約期限及甲乙雙方用印頁)等文件，向本部營建署請領計畫核定補助金額之40%，如計畫發生權責總數未達核定金額之40%者，則以計畫發生權責總數之40%撥付之。

(二)第二期補助款：於該計畫之期中審查或諮詢報告審查通過後，檢附該項會議紀錄，及契約付款比例可達權責數(倘權責數高於核定數，則以中央補助核定數為準)60%之證明文件(應含契約書封面、契約總價金、分期付款方式、合約期限及甲乙雙方用印頁)，另檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本等文件，向本部營建署請領最高核定補助金額之50%，如計畫發生權責總數核算後未達核定金額之90%者，則第二期款以計畫發生權責總數之50%撥付之。

(三)第三期補助款：應檢附該計畫之期末審查通過會議紀錄及提送結案報告函文影本，依計畫發生權責總數扣除已請領補助款之餘數，請領第三期款。
三、A+B類(規劃設計+工程案)

(一) A+B類之規劃設計案，應依「機關委託技術服務廠商評選及計費辦法」規定，以不超過公共工程（不包括建築物工程）建造費用所訂上限辦理，規劃設計案之執行成果，應為本署核定整體範圍且於當年度完成工程施作。
(二)第一期補助款：修正計畫書函報本部營建署同意備查，且工程已發生契約權責後，由地方政府檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、納入預算證明與加蓋關防之預算書正本及契約書摘要影本，向本部營建署請領計畫核定補助金額之40%；若僅以規劃設計案發生契約權責即請領者，由地方政府檢附前揭文件，向本部營建署請領規劃設計案之契約總價金40%款項。
(三)第二期補助款：於工程計畫執行進度達80%（或工程估驗計價進度達60%）時撥付。地方政府應檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、估驗計價單（或其他足資證明計畫執行進度之文件）、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本及契約書摘要影本，向本部營建署請領最高核定補助金額之50%，如計畫發生權責總數未達核定金額之90%者，則第二期款以計畫發生權責總數之50%撥付之。

(四)第三期補助款：於計畫竣工（或結案）時撥付。地方政府應檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、竣工（或結案）報告（或其他足資證明計畫已執行完成之文件）、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本及契約書摘要影本，依計畫發生權責總數扣除已請領補助款之餘數，向本部營建署請領第三期款。
四、B類(工程案)
(一)第一期補助款：各項計畫之修正計畫書函報本部營建署同意備查並已發生契約權責後，由地方政府檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本，及契約書摘要影本等文件，向本部營建署請領計畫核定補助金額之40%。

(二)第二期補助款：於工程執行進度達80%（或工程估驗計價進度達60%）時撥付。地方政府應檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、估驗計價單（或其他足資證明計畫執行進度之文件）、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本及契約書摘要影本，向本部營建署請領最高核定補助金額之50%，如計畫發生權責總數未達核定金額之90%者，則第二期款以計畫發生權責總數之50%撥付之。

(三)第三期補助款：於計畫竣工（或結案）時撥付。地方政府應檢附領款收據、請款明細表、最新進度管考表、竣工（或結案）報告（或其他足資證明計畫已執行完成之文件）、納入預算證明與加蓋關防之預算書影本及契約書摘要影本，依計畫發生權責總數扣除已請領補助款之餘數，向本部營建署請領第三期款。
五、前揭第二期款之請領，若中央累計撥付數超過計畫發生權責總數之90%者，則以計畫發生權責總數之90%，扣除第一期款已撥數之餘數，請領第二期款。
六、如有其他特殊情況，由本署另補充說明。
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