西螺鎮歷史街區店家活化與老屋再造計畫
行政院文建會95年起為強化全國有形文化資產與無形文化資產之整合性保存，突破過往偏重於單點式之硬體修繕，重新提出以區域性之整體視野，推動文化資產環境保全與活化，有效落實社區民眾參與及在地自主管理，建立區域性文化資產保存之可持續性發展模式。
本區域型計畫透過保存與活化並進，將延平歷史街區定位為「悠遊‧慢活人文生活圈」，本計劃以西螺的歷史街區居民參與活動為出發，並對該地區的文化、產業、歷史街屋、藝文活動進行深入瞭解與整合，同時結合當地文史社團參與本計畫，提出符合當地需求的設計與規劃，以塑造老街新生命力，期望透過成果展活動，增加社區居民對公共事務的參與度，未來積極參與老街活化相關活動。
參與本計劃之單位有螺情冰釀懷舊滷味、逗遊小舖、老街農村文物館、西螺老街圖書館、金格餐坊、益安米店、景星照相館、金元堂、希市場建築工作室等店家，於期末辦理成果發表會，以展現各店家計畫之成果，藉此讓街坊鄰居能一起來參與我們老街活化的盛事，增加社區居民對公共事務的參與度，更積極投入參與西螺老街活化相關活動。
「螺情冰釀懷舊滷味」-位於延平路74號，以販售自家研發的滷味為主，已於99年4月28/日開幕。我們主要予以協助輔導的項目在於地點的協尋、店內空間設計與包裝設計相關地方化資料提供等。協助與屋主多次洽談已取得六年免費使用空間權，而在店內空間設計的部份媒合台南知名室內設計師薛暖姝老師一同討論，對於老屋的再利用，如何展現過去風華，使其不會過於失去原味是我們共同努力的目標。而在經過多次討論之後，以保留原建築風貌為出發點，修補增強老朽不堪之建築危險處，將74號作為老屋再利用開立新店之示範點，讓來此購買滷味的顧客，不只可以吃到西螺本地特製滷味，也能看到西螺老街獨特的歷史建築風貌。
「逗遊小舖」-位於延平路25號，規劃販售雲林十大伴手禮，也兼賣滷味，相關滷製品陸續增加中，目前更因本案與螺情懷舊冰釀滷味協商合作販售調理食品。逗遊小舖原計畫轉行為餐飲店，但因原地點沒有廚房設備要改建也有困難，故改為販售雲林十大伴手禮與滷製品，雖然剛開始進度比其他店家緩慢，但後來確定販售項目後，卻是第一個最早開幕營業的店家，老闆娘的衝勁更為我們所敬佩。
「琴連農稼莊」-位於老街的延平路75號，陳連樹先生以原喜歡收集農具的嗜好，將收集之農具整理成立一個文物館供旅客參觀。但一開始農具擺放雜亂無系統，較無法吸引遊客前往參觀，本計劃為其引薦與雲科大文資系學生合作，協助整理館內農具並重新分類、規劃參觀動線、製作解說牌與導覽折頁等，以期能提供更完善的資訊與場地給來參訪的民眾。
「西螺老街圖書館」-位於延平路81號，由西螺扶輪社成立，希望以原來閒置多年的空屋，稍加整理後可以提供社區小朋友一個休憩閱讀的空間。圖書來源除了由西螺圖書館提供以外，也接到許多熱心的民眾捐新書，算是集合了大家的努力共同建立一個社區閱讀空間。社區圖書館開放時間為早上九點至下午五點。81號目前除了前棟規劃為社區圖書館以外，後棟將其整理為西螺扶輪社的會議空間，二樓目前正規劃作為背包客休息空間，以提供來西螺玩的遊客一個住宿的空間。後院原為廖學昆祖居地，但荒廢已久並已雜草蔓延，扶輪社邀請花蓮雕塑名家許禮憲老師將其打造為一個桃花源，為西螺老街增加了一片綠地休憩空間。
「金格餐坊」-位於延平路91號，原金格咖啡轉型成金格餐坊，老闆娘廖玉糸小姐是一個非常活潑熱情的本地鄉親，自從知道西螺老街再造計畫，希望可以投入為老街盡一份心力，加上本身的烹飪技巧純熟，計畫將原來的金格咖啡轉型，融入在地文化，創造出不一樣的金格餐坊。而輔導團隊對於金格餐坊所輔助的項目主要在於店內的裝修設計建議，空間動線、菜單及招牌設計三項。

    在兩次爭取補助金擂台賽中，第一次上台，老闆娘顯得比較害羞，不太敢表達，但有了第一次經驗之後，第二次上台就比較放的開，滔滔不絕的闡述關於店內如何規劃、設計之理念，算是我們這次計畫的八間店家中，積極度最高的一家

店。來到西螺，除了可以在老街上逛逛，欣賞古色古香的歷史建築風貌，更要好好品嚐西螺當地小吃。老街上，除了琴蓮碗粿外，另外建興路上，也是在地風味小吃集聚之處，廖小姐的想法是發揮她的烹飪專才，將地方特色小吃通通集

合起來販售，讓大家來到店裡，就可享用到西螺全部風味小吃。

    豆枝羹、豆皮壽司、糖醋咕咾肉、油蔥雞等等是廖小姐的招牌私房菜，除此之外還有涼拌山苦瓜、炒豆包、爌肉飯，清蒸鱈魚，光是看到就不禁讓人垂延三尺，而吃過的人更是直誇：有媽媽的味道唷！金格餐坊已開幕營業，不僅讓地方居民可以嚐嚐她的手藝，也讓來此的遊客可以多一項選擇，品嚐西螺在地的風味餐。    

    「益安米店」-位於延平路128號，益安米從第一代楊廖嬌蓮女士從民國三十八年開始販賣，在西螺大園里有一、二甲農地，田租所收的稻子放置碾米工廠，再慢慢碾製成白米，拿出販售。第二代是由楊廖嬌蓮次子楊日瑞接手，後來開設益安碾米廠，再向西螺鎮農民購買稻子，碾成白米及雞、豬飼料和肥料等，用來批發及零售。第三代由楊日瑞長子楊健信從民國七十三年接管，位於大茄苳設立益安碾米廠，裝置一貫作業碾米生產線，以自家大園里3.5分農地的自產稻米，精選碾製成西螺最新鮮、飽滿的地產新米，香Q又好吃，販售至今，享用過的顧客總是回味無窮。

    這次，益安米店是以既有商店身分參加此次計劃，希望可以藉由這樣的機會輔導其產業提升。執行團隊協助益安米店輔導的主要項目在於室內空間設計與米的包裝設計這兩項上，益安米店老闆楊健信先生是個”古意人”，在計畫進行之初，益安米店原是我們最擔心的一家店，怕老闆過於老實的個性，會導致比較沒有企圖心去做改變，但執行幾個月下來，益安米店變成是我們最放心的一家店，老闆踏實的性情，一步一腳印的慢慢做，不時添加自己的想法，像店內兩個展示櫃，就是老闆自己親手設計；其他如米袋包裝也是老闆自己的巧思。在兩次爭取補助金的PK賽上，也清楚表達出店內經營的規劃和理念，得到評審老師不少的支持與認同。老闆期望參與這次計畫，不只可以提升自家商店的素質，更希望讓益安米成為西螺的伴手禮，為西螺老街付出一點心力，展現老街不一樣的風格。
「景星照相館」-位於延平路127號，輔導項目在於協助家族文史資料整理、店面展示規畫及老照片整理。景星目前已經經營到第三代，每代所拍的照片也見證著西螺的歷史，景星相館現任老闆(第三代)廖釗寬參加本計畫之後，希望可以整理出家族文物及西螺老照片資料，做為西螺老照片展示中心，不僅是呈現了三代相館的發展，也見證西螺發展的軌跡。


在老照片展示設計部份，與雲科大與環球技術學院協商後，協助廖先生做老照片展示設計，在多次與廖先生討論之後，已規劃初步的設計圖，之後將再針對店家的需求再進行細部調整設計。除外，景星照相館增設一處部落格http://blog.yam.com/user/siluochinghsing.html，將其整理的資料數位化，放到網路上供人瀏覽。在週邊商品及營業項目開發方面，除放大鎮店之寶-民國42年所攝，西螺大橋全景照片為商品，及增加網路畫廊修片製作工程，目前景星照相館商店內以老照片展示中心為規劃方向。可惜因廖先生父母尚有意見於商店營業增加轉型，故在第二次PK賽中亦遭淘汰，未獲補助。但事後至今廖先生未曾消減對景星轉型的熱情，反而積極參與各種社區活動，成為老街活化最積極的一份子，最近他已自身的攝影專才結合電腦修片合成技術，將攝影出西螺百景，未西螺的美麗景觀，社區藝文百態做記錄，並準備在99年中辦理攝影展覽。

「金元堂」-位於延平路25號，主要輔導項目在於店面設計、展品規劃、文創商品設計及開發。金元堂老板廖光輝先生是一位畫花鳥字畫的畫家，透過長期的研究，期能將花鳥字畫圖騰提升成為藝術畫作並開發成周邊文創商品。目前已製作幾組原木相框、花鳥T恤、花鳥帽子，將其花鳥字畫以較優質的方式呈現。其它文創商品，例如：包包、燈籠，桌月曆等，目前都持續構思中。店面設計部份做了一些綠化的擺設，騎樓兩側柱體上也加設花鳥字畫圖框增加意象。
「希市場建築工作室」-為52號屋主免費提供空間店面於98年10月至12月底止，由雲林科技大學建築系林廷隆教授，帶領學生設立「希市場建築工作室」策辦營業。金元堂也會透過工作室的協助幫忙，改善空間設計的部份。本單位協助提供設備佈置，如老桌椅與燈具及老照片及陶甕布置等。林廷隆老師藉工作室的設立，提供老街居民建築修繕咨詢建議，並指導學生關心老街區發展等。工作室開放時間為每週六日上午十點至下午五點整。「希市場建築工作室」設立期間曾協助四案，延平路52號，74號，57號，218號之建築修復，展示空間設計等問題。林廷隆教授因曾擔任第一次PK擂臺賽評審委員，故無意參與補助金之PK賽爭取，故於98年12月後自動退出計畫。52號街屋因參與98年第一期歷史街屋立面及騎樓空間修復計畫，其中雨水排水管問題因工程延宕，致使屋主自動繼續整修其屋宇建築時，產生多重困難，至今年餘，尚未修復完工，無法出租使用。

以上店家各有其不同的輔導項目，計畫結束並不代表輔導工作結束，後續我們也會爭取更多資源來協助各店家於店家產業提昇上以及老街活化的工作上，以期在未來能看到老街不一樣的風貌。
而除了上列店家之輔導以外，我們也針對西螺延平老街做了一系列的行銷活動，例如：西螺伴手禮票促銷及摸彩活動、青年藝術創意市集、為期兩個月的假日藝文表演活動、藝術家進駐計畫、西螺老街福虎迎春活動等，期望以活動辦理的方式帶動整條老街的生氣與活力。而目前正進行異業結盟合作之可能，已聯合劍湖山遊樂世界與雲林縣農會，藉觀光局之「國際光點計畫」合作，推出西螺歷史人文自行車休憩旅遊行程，搭配劍湖山其套裝旅遊，合作帶入人潮旅客到西螺老街。劍湖山王子飯店近年推出陸客二日遊的行程。安排大陸旅客到西螺，感受台灣小鎮的人文風情與文化特色。如果合作成功，勢必為西螺老街帶來一股新商機。

本計畫意圖經由各參與店家、社團、外來企業及各適宜老街氛圍之商家大量動員，引發西螺居民對老西螺文化、歷史建築之感情提升。在經歷各參與計畫店家活化競賽過程與10月31日西螺大橋節系列活動、西螺老街商場行銷推廣活動後，已產生彼此同心耕耘的集體力量。西螺延平老街的改變，觸動老街居民冷漠的心，老街新生的榮譽感提高居民對環境價值的肯定與自信，每一位西螺人或外來旅客都異口同聲的說「西螺好美，老街好美」。我相信由98年12月西螺鎮長經同額競選之後，所獲取得票數20,632票的結果而知，最少高達75%的西螺居民贊同我們的做法。

在未來，我們預期達到西螺老街商場環境建置，區域生活機能加強，經濟環境復甦，來到西螺老街，可以有視覺(西螺歷史街區的美)、嗅覺(西螺醬油產業、醬漬滷味的香氣)、味覺(地方風味小吃)、觸覺(民眾互動DIY體驗區、相關文創商品)等四種感官體驗，最終達到悠遊慢活人文生活空間計畫目標，以下四點是希望達到的目標：

1.達成西螺老街60％以上開店率,加強生活機能
2.成立「西螺老街商場管理自治會」

3.樹立鮮明西螺老街風格

4.老街活力重現，人口回流
在未來長期工作的部份為：

1.西螺整體資源調查研究
2.公共設施重建

3.修復私有歷史性建築

4.建置社區居民整體共識

5.引進專家學者經驗資源

6.分年獎鼓勵激發策進目標業種

7.分進合擊百貨商場集體行銷

8.網內外直銷西螺老街

9.年青熱力與國際文化交流

10.活潑、趣味、年青、熱情與內斂、豐富、優質、藝術的西螺老街風格。
西螺延平老街整體的經營管理策略，我們期待在西螺東市場取得使用執照後，西螺鎮公所邀請店家進駐完成後，由大多數店家及居民共同研議出一套最人性化，對老街永續發展最有利的的老街管理自治條例出來。西螺老街雖然發展進度有點慢，但我們相信慢是符合這裡的生活步調的，「慢」，正是西螺老街的氛圍所在，在西螺「慢」是輕鬆自在，「慢」是悠然自得。在回歸本單位在96年西螺歷史資源調查與活化案中，所提出的規劃建議，西螺是一處「悠遊慢活的人文生活空間」。這幾年來西螺的轉變，值得您來此停留幾天，慢僈咀嚼回味。
